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Ιστορικό του Εγγράφου  

ΕΚΔΟΣΗ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 
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Σκοπός Πολιτικής 
 

Σκοπός της παρούσας Πολιτικής είναι η καταγραφή του πλαισίου δράσεων και ο ορισμός των 

περιβαλλοντικών σκοπών και στόχων της Τράπεζας και του Ομίλου. Η Περιβαλλοντική Πολιτική 

δεσμεύει την Tράπεζα και τον Όμιλο για την προστασία του περιβάλλοντος και τη βιωσιμότητα, 

συμπεριλαμβανομένης της συμμόρφωσης με όλες τις εφαρμοστέες νομικές απαιτήσεις σχετικά 
με το περιβάλλον καθώς και την ανάληψης δέσμευσης για συνεχή βελτίωση των 

περιβαλλοντικών επιδόσεων. Είναι δε σε συμφωνία με τις υπόλοιπες πολιτικές της και την 

Πολιτική Βιώσιμης Ανάπτυξης αυτής.  

 

1. Ορισμοί 

 

Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ): σύνολο διαδικασιών, πολιτικών, πρακτικών και 

πόρων που εφαρμόζει η τράπεζα με σκοπό να διαχειρίζεται συστηματικά όλες τις 

περιβαλλοντικές πτυχές της, να βελτιώνει την περιβαλλοντική της επίδοση και να 
συμμορφώνεται με την περιβαλλοντική νομοθεσία. 

ESG: Environmental Social Governance. 

Ενδιαφερόμενα Μέρη: τα άτομα που συμμετέχουν, επηρεάζουν και επηρεάζονται από τις 

επιχειρηματικές δραστηριότητες της τράπεζας, ήτοι: πελάτες, εργαζόμενοι, επενδυτές και 
μέτοχοι, προμηθευτές και συνεργάτες, κοινωνία και τοπικές κοινότητες, κυβερνητικοί φορείς και 

οι ρυθμιστικές αρχές. 

 

2. Δέσμευση της Ανώτατης Διοίκησης 

 

Η Optima bank Α.Ε (εφεξής «η Τράπεζα»), αναγνωρίζοντας την ευθύνη της απέναντι στο 
περιβάλλον και  τον κρίσιμο ρόλο της στη διαμόρφωση ενός υπεύθυνου εταιρικού 

αποτυπώματος, υποστηρίζει ενεργά την ανάπτυξη, εφαρμογή και συνεχή βελτίωση ενός 
Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ), πλήρως εναρμονισμένου με τις απαιτήσεις του 

διεθνούς προτύπου ISO 14001:2015, το οποίο εφαρμόζεται σε όλες τις λειτουργίες και 
εγκαταστάσεις της Τράπεζας. 

 
Η παρούσα Πολιτική αποτελεί θεμελιώδες εργαλείο για τον καθορισμό των περιβαλλοντικών 

στόχων της Τράπεζας και διαμορφώνεται με τρόπο που: 
 

 να ανταποκρίνεται πλήρως στο πλαίσιο λειτουργίας της, λαμβάνοντας υπόψη τη φύση, 
το μέγεθος και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των δραστηριοτήτων της και των 

χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και προϊόντων που παρέχει και 
 

 να είναι διαθέσιμη και προσβάσιμη σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, ενισχύοντας τη 
διαφάνεια και την ενεργό συμμετοχή στην επίτευξη των περιβαλλοντικών δεσμεύσεών 

της. 
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4.Βασικές Αρχές και Δεσμεύσεις (Απαιτήσεις ISO 14001:2015) 

 

Η Τράπεζα δεσμεύεται για: 
 

 Τη μείωση του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος που προκύπτει από τις 

εσωτερικές της λειτουργίες (ενεργειακή κατανάλωση, εκπομπές CO2, κατανάλωση 

νερού, μείωση αποβλήτων), συμπεριλαμβανομένης της πρόληψης της ρύπανσης. 

 Τη συνεχή βελτίωση του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ) για την 

ενίσχυση της περιβαλλοντικής επίδοσης, το οποίο βασίζεται στις οδηγίες του 
συστήματος οικολογικής διαχείρισης και οικολογικής πολιτικής Eco-Management and 

Audit Scheme (EMAS) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

 Την παροχή πλαισίου για τον καθορισμό, την παρακολούθηση και την ανασκόπηση 

μετρήσιμων περιβαλλοντικών στόχων και προγραμμάτων και σχεδίων αντιμετώπισης 

περιβαλλοντικών κινδύνων και κρίσεων.   

  

5. Στόχοι και Προτεραιότητες 

 

Οι βασικές περιβαλλοντικές προτεραιότητες της Τράπεζας εστιάζουν σε σημαντικούς 
περιβαλλοντικούς παράγοντες της λειτουργίας της και είναι οι εξής: 

 
1. Εξοικονόμηση Ενέργειας και Κλιματική Αλλαγή: 

o Παρακολούθηση της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας (κλιματισμός, 
φωτισμός, servers/data centers). 

o Μείωση κατανάλωσης καυσίμων.  
o Αύξηση της χρήσης ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

(ΑΠΕ). 
o Διαχείριση των ψυκτικών μέσων  

o Καταγραφή και στοχευμένη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου 
(CO2e). 

2. Ορθολογική Χρήση Πόρων και Διαχείριση Αποβλήτων: 
o Παρακολούθηση της κατανάλωσης νερού  

o Μείωση της χρήσης χαρτιού μέσω της προώθησης ψηφιακών συναλλαγών 
(paperless banking) και ηλεκτρονικής αρχειοθέτησης. 

o Ενίσχυση των προγραμμάτων ανακύκλωσης σε όλες τις εγκαταστάσεις (χαρτί, 

τόνερ, ηλεκτρονικός εξοπλισμός). 

o Ορθή διαχείριση ειδικών αποβλήτων (π.χ. μπαταρίες, λάμπες, αναλώσιμα 
εκτυπωτών). 

3. Υπεύθυνη Τραπεζική και Προϊόντα (Έμμεσες Επιπτώσεις): 

o Ενσωμάτωση περιβαλλοντικών κριτηρίων στις διαδικασίες πιστοληπτικής 

αξιολόγησης (Environmental,Social,Governance). 
o Προώθηση "πράσινων" χρηματοδοτικών προϊόντων (π.χ. δάνεια για ενεργειακή 

αναβάθμιση κτιρίων, χρηματοδότηση έργων ΑΠΕ) για τη στήριξη της πράσινης 

μετάβασης. 
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6. Εφαρμογή και Επικοινωνία της Περιβαλλοντικής Πολιτικής 

 

Με στόχο την αδιάλειπτη και απρόσκοπτη τήρηση της παρούσας Πολιτικής από όλους τους 

εργαζομένους, η Τράπεζα προωθεί ενεργά την εκπαίδευση, ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 

του προσωπικού σε όλα τα επίπεδα, διασφαλίζοντας ότι κάθε εργαζόμενος κατανοεί τις 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις του ρόλου του και διαθέτει την απαραίτητη γνώση για την ορθή 

εφαρμογή του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ), με σκοπό τη διαμόρφωση και 
την ενίσχυση της περιβαλλοντικής και οικολογικής του συνείδησης. 

Παράλληλα, η Τράπεζα ενθαρρύνει τη συνεργασία με προμηθευτές και εξωτερικούς 

συνεργάτες, αξιολογώντας τις περιβαλλοντικές τους επιδόσεις και ενισχύοντας την κοινή 

προσπάθεια για βιώσιμη ανάπτυξη. 

 

7. Εκδούσα Αρχή - Αναθεώρηση – Παρακολούθηση 

 

Η παρούσα Πολιτική καταρτίζεται με ευθύνη της Διεύθυνσης Στρατηγικής, Εξυπηρέτησης 

Μετόχων και Βιώσιμης Ανάπτυξης. Ανασκοπείται τακτικά από τον επικεφαλής της Διεύθυνσης ο 
οποίος, εφόσον κρίνει σκόπιμες τυχόν τροποποιήσεις, υποβάλλει σχετικές προτάσεις προς την 

Επιτροπή Διαχείρισης Βιώσιμης Ανάπτυξης, προκειμένου να παραμένει επίκαιρη.  

Η Επιτροπή Διαχείρισης Βιώσιμης Ανάπτυξης εγκρίνει το περιεχόμενο της Περιβαλλοντικής 

Πολιτικής και κάθε αναθεώρηση αυτής. 

Η Διεύθυνση Στρατηγικής, Εξυπηρέτησης Μετόχων και Βιώσιμης Ανάπτυξης από κοινού με την 

Διεύθυνση Προμηθειών και Διοικητικής Υποστήριξης (Procurement & Administration) είναι 

αρμόδιες για τη διασφάλιση της εφαρμογής της.  

 

8. Δημοσίευση 
 

Η παρούσα Πολιτική δημοσιεύεται τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό της Τράπεζας, 

μέσω της ανάρτησής της στο εσωτερικό δίκτυο ενημέρωσης (portal) καθώς και στον επίσημο 
ιστότοπο της Τράπεζας www.optimabank.gr, εξασφαλίζοντας τη διαφάνεια και την πρόσβαση 

όλων των ενδιαφερόμενων μερών.  

 

 

 

 


